

Prehľad projektov v meste Gbely 2018 - 2022

Rok 2018

1. Výstavba detského ihriska v meste Gbely – nadačný titul Úrad vlády SR, žiadaná suma 12 948 €, suma schválená 9 000 €. Cieľom projektu bolo vybudovanie nového detského ihriska v meste Gbely, v areáli materskej školy. Projektom bola dosiahnutá kompletná výmena stávajúcich hracích prvkov za nové, moderné, bezpečné a motivujúce prvky. Ihrisko sa skladá z vežovej zostavy so šmýkačkou a výlezovým mostíkom, troch kusov prevažovacích hojdačiek, lanového mostíka určeného k výučbe stability dieťaťa pri chôdzi, dvoch kusov kresliacich tabúlí obojstranných určených na kreslenie kriedami, troch kusov pružinových hojdačiek v tvare zvieratiek, jednej pružinovej hojdačky pre viac detí a piškvoriek rozvíjajúcich logické myslenie u detí predškolského veku. Skladba hracích prvkov bola konzultovaná so zástupkyňou ZŠ s MŠ pani Škrovánkovou.

2. Aktívnu tvorivosťou za duševným zdravím – nadačný titul TTSK, žiadaná suma 660€, schválená suma 660 €. Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Gbely patrí medzi najväčšie a najaktívnejšie organizácie svojho druhu v okrese. V každom z nižšie uvedených mesiacov bola pre seniorov z mesta Gbely pripravená aktivita, ktorá bola venovaná rozvoju ich fyzických aj psychických síl a bezprostredne sa týkala zdravého životného štýlu a duševnej pohody. Aktivity boli zrealizované tak, aby sa samotnej prípravy zhostili sami účastníci projektu, upevnili a prehĺbili si tak svoje sociálne návyky. Zároveň bol sledovaný cieľ atraktívnosti pripravovaných podujatí pre zúčastnených a preto sme pri príprave projektu oslovili miestnu organizáciu Jednoty dôchodcov a spoločne vybrali tematické okruhy aktivít. Medzi seniormi je tento projekt veľmi obľúbený, preto sa každoročne opakuje.

- Jún – workshop – zameraný na udržanie sociálnych zručností – letné dekorácie
- September – workshop – ručné práce - výroba dekorácií s jesennou tematikou
- Október – workshop – zameraný na špeciálne výtvarné techniky
- November – príprava vianočných dekorácií a darčiekov

3. Prehliadka speváckych skupín seniorov – nadačný titul TTSK, žiadaná suma 660 €, schválené 600 €. Mesto Gbely a miestna organizácia Jednoty dôchodcov v Gbeloch organizuje v mesiaci október každoročne prehliadku speváckych súborov tretieho veku v Dome kultúry Gbely. Cieľovou skupinou sú seniori z mesta Gbely a okolitých miest a obcí. Keďže vstup na prehliadku speváckych súborov je zdarma, návštevníci sa môžu podujatia zúčastniť bez negatívneho vplyvu na ich často skromný finančný rozpočet. Prehliadky sa každoročne zúčastňuje cca desiatka súborov z okresu Skalica a pozvaní hostia.

4. Záhorácka olympiáda - nadačný titul TTSK , žiadaná suma 660 €, schválená suma 660 €. Mesto Gbely v spolupráci so Základnou školou s materskou školou Gbely organizuje už tradične každý rok v priestoroch školy športové podujatie s názvom Záhorácka olympiáda. V ľahkoatletickej súťaži si od roku 2008 môžu v Gbeloch zmerať sily najlepší mladí atléti plnoorganizovaných základných škôl okresov Skalica, Senica a Malacky. V roku 2018 Gbely privítali úctyhodný počet účastníkov z 13. škôl, čo svedčí o mimoriadnej obľúbenosti tohto športového podujatia ako medzi žiakmi, tak aj medzi pedagógmi. Každá škola na toto podujatie môže nominovať maximálne 10 atlétov, takže počet účastníkov podujatia vrátane pedagogického dozoru, zdravotníka, zvukára, obslužného personálu sa pohybuje každoročne okolo 200.

Mladí atléti sa zapájajú do nasledujúcich atletických disciplín :

- dievčatá : beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 800 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky
- chlapci: beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 1000 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky

5. Obnova historických pamiatok v meste Gbely - nadačný titul Nadácia SLSP, žiadaná suma 4 836 €, neschválené. Projekt zahŕňal renováciu historických pamiatok v meste Gbely - Kalvárie, umiestnenej na miestnom cintoríne, pomníka padlým hrdinom u kostola Sv. Michala Archanjela a súsošia sv. Floriána, sv. Šebastiána, sv. Vendelína a sv. Antona nachádzajúceho sa rovnako u kostola. Na všetkých zmienených historických pamiatkach sa podpísal zub času a pre ich zachovanie pre budúce generácie potrebujú renováciu odborne spôsobilou osobou.

6. Hasičská zbrojnica Gbely – stavebné úpravy - nadačný titul Ministerstvo vnútra SR, žiadaná suma 28 486 €, schválené 28 486 €. V rámci projektu boli zrealizované nasledovné stavebné úpravy : oprava jestvujúcich spevnených plôch pri vstupe do objektu zo zámkovej dlažby s obrubníkmi, osadenie žľabu na odvod vody zo spevnenej plochy pred garážovými bránami, vyvločkovanie dvojtvorového komína, oprava strešnej krytiny asfaltovými pásmi a oplechovanie komínov, bleskozvod, oprava vnútornej kanalizácie a WC, výmena teplovodného čerpadla, oprava podlahy z keramickej dlažby a soklíka, oprava omietky a keramickeho obkladu, maľby, doplnenie elektrického pohonu otvárania brány s diaľkovým ovládaním, dodanie a montáž odsávania výfukových plynov do garáží a drobné stavebné úpravy. Projekt sa prelína do roku 2019.

7. Spoznávajme aktívne a spoločne prihraničné regióny - nadačný titul Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, operačný program SK – CZ, partner projektu obec Tvrdonice. Žiadaná suma 537 458 €, schválené 537 458 €. Cieľom projektu Spoznávajme aktívne a spoločne prihraničné regióny bolo zvýšenie atraktivity kultúrneho a prírodného dedičstva a z toho vyplývajúce zvýšenie potenciálu cestovného ruchu cezhraničného regiónu. Predmetom projektu bola rekonštrukcia cyklistickej trasy v celkovej dĺžke 4,454 km na slovenskej strane a 0,22 km na českej strane hranice, rekonštrukcia pamiatok (Prícestný kríž, Pamätník poľnohospodárstva a Žulový kríž) v Tvrdoniciach, vybudovanie odpočinkových miest pre turistov a tlač propagačných materiálov. Realizácia projektu okrem iného prispeje k zachovaniu, ochrane a rozvoju prírodného a kultúrneho dedičstva na obidvoch stranách hranice. Projekt sa prelína cez roky 2019, 2020.

8. Revitalizácia prvého vrtu na živice v ČSR – nadačný titul nadácia Telekom, žiadaná suma 2 376 €, neschválené. Cieľom projektu bolo odstrániť náletové dreviny z okolia prvého vrtu, položiť filtračnej geotextílie, očistenie muriva, ktoré obkolesuje vrt, náter tohto muriva, násyp zo štrkopiesku, konečný zásyp plochy prírodným kameňom, obnovenie písma na pamätníku. Ako dlhodobý problém pri tomto type projektu vnímame to, že pozemok okolo vrtu nie je vo vlastníctve Mesta Gbely a pri drvivej väčšine grantov je nutné doložiť vlastnícke právo k predmetnej nehnuteľnosti.

9. Škola pre všetkých – nadačný titul Ministerstvo školstva SR prostredníctvom Okresného úradu v sídle kraja, žiadaná suma 2 000 €, neschválené. V spolupráci so ZŠ s MŠ Gbely bol podaný projekt zameraný na zvýšenie efektivity vzdelávania žiakov so zdravotným znevýhodnením. Cieľom projektu bol nákup kompenzačných pomôcok pre žiakov s týmto

handicapom. Kompenzačné pomôcky by dopĺňali portfólio pomôcok, ktoré v súčasnosti škola používa. Pomôcky vyberali pedagogickí zamestnanci, ktorí s deťmi aktívne pracujú.

10. Zelené obce – výsadba stromov v meste Gbely – nadačný titul Slovenská agentúra životného prostredia SR, žiadaná suma 16 500€, schválená suma 16 500€. Cieľom projektu bola výsadba 91 drevín v druhovom zložení – javor mliečny, hrab obyčajný, dub letný, jedľa biela, lipa malolistá, borovica lesná na pozemkoch vo výlučnom vlastníctve Mesta Gbely. Vybrané boli lokality Záhumenice, areál ZŠ, MŠ, DPS. Súčasťou výsadby drevín bola aplikácia pôdneho substrátu určeného pre jednotlivé druhy drevín, ochrana pôdneho substrátu, terénne a pôdne úpravy, inštalácia fixačno-stabilizačných prvkov. Pred výsadbou bol spracovaný realizačný projekt výsadby, ktorý bol povinnou súčasťou projektu. Výstupom projektu bol návrh skladby drevín, ktoré muselo Mesto Gbely akceptovať.

11. Zebra na ceste – nadačný titul Nadácia ČSOB, žiadaná suma 20 000€, neschválené. Cieľom nášho projektu bolo zvýraznenie existujúcich priechodov pre chodcov v meste Gbely prostredníctvom vybraných dopravných značení, tak aby sa tieto stali bezpečnejšími najmä pre rizikovú a ohrozenú skupinu našich obyvateľov - deti a seniorov. Priechody pre chodcov, ktoré sme chceli takto upraviť sa nachádzajú na ulici Československej armády (ZUŠ, MŠ) ulici 1.mája, ulici Petroveská (kostol) a ulici Jilemnického (ZŠ). Všetky tieto priechody sú vo vzdialenosti do 800 metrov od Základnej školy s materskou školou a sú využívané deťmi pri ceste do a zo školy. Základná škola s materskou školou Gbely je spádovou školou aj pre okolité obce a v súčasnosti ju navštevuje do 500 žiakov. Stanovené ciele mali byť naplnené prostredníctvom zviditeľnenia priechodov pre chodcov osadením LED svetiel v režime 24 hodinového blikania a zvýraznením priechodov vodorovným dopravným značením červeno-bielej farby.

12. Vybudovanie detského dopravného ihriska a doplňujúcej infraštruktúry v meste Gbely – nadačný titul Nafta a.s., žiadaná suma 15 000 €, schválené 5 000 €. Mesto Gbely v roku 2018 vybudovalo za podpory Nafta a.s. prostredníctvom nadácie EPH na stávajúcej asfaltovej ploche nachádzajúcej sa v areáli ZUŠ a Materskej školy detské dopravné ihrisko, ktoré v súčasnosti ponúka výučbu dopravnej výchovy pre deti z mesta Gbely a okolitých obcí. V roku 2019 sme k tomuto projektu urobili nadstavbu dobudovaním potrebnej infraštruktúry k DDI – vybudovaním prístrešku a úpravou areálu. Základná škola s materskou školou Gbely v spolupráci s mestom Gbely sa vyznačujú vysokou podporou vzdelávacích a pohybových aktivít detí a žiakov. Keďže aktivity detského dopravného ihriska sú ponúkané aj základným a materským školám v okolitých obciach, táto novovybudovaná infraštruktúra slúži aj pre tieto deti. Zároveň môžu tento priestor využívať aj seniori navštevujúci Klub seniorov v Gbeloch, ktorý sa nachádza v bezprostrednom okolí DDI a priľahlej infraštruktúry. Projekt tak napĺňa podstatu spájania generácií. Projekt je chápaný ako celok a bol realizovaný v priebehu viacerých rokov.

13. Zakúpenie postelí s príslušenstvom pre DPS n.o. Gbely – nadačný titul Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny SR, žiadaná suma 25 358 €, schválené 7 000 €. Cieľovou skupinou sú prijímatelia sociálnych služieb v zariadení pre seniorov a v domove sociálnych služieb, ktorí sú umiestnení v budove na ulici Hudecova. Počet prijímateľov sociálnych služieb, ktorým boli lôžka s nočnými stolíkmi zakúpené je 20. Nákupom elektricky polohovateľných lôžok sa zvýšila kvalita poskytovaných služieb najmä tým, že sa predchádza vzniku dekubitov, a to používaním antidekubitného matraca a polohovaním prijímateľov sociálnych služieb. Zároveň sa výrazne uľahčí práca zamestnancom DPS n.o. Gbely. Elektricky polohovateľné lôžko je výškovo nastaviteľné, čo uľahčuje polohovanie (pri výške 80 cm), ale zároveň zvyšuje bezpečnosť prijímateľa sociálnej služby (pri výške 40 cm). Polohovanie chrbta a nôh napomáha nielen k predchádzaniu vzniku dekubitov, ale zvyšuje životný komfort prijímateľa sociálnej služby (napr. pri prijímaní stravy, čítaní knihy a pod.). Nákupom nočných stolíkov s výsuvnou naklápacou jedálenskou doskou sa zvýšil komfort prijímateľov sociálnych služieb najmä tým, že v blízkosti dosahu lôžka majú ukladací

priestor. Výsuvná, naklápatelná, výškovo nastaviteľná doska slúži nielen ako pomoc pri podávaní stravy, ale aj ako ľahko dosiahnuteľný odkladací priestor pre nápoje a drobné hygienické potreby a zároveň ako pomocník napr. pri písaní listov, lúštení krížoviek a pod..

Rok 2019

1. Gbely – bezpečné mesto (obnova kamerového systému v meste) – nadačný titul Ministerstvo vnútra SR, žiadaná suma 31 528 €, neschválené. Kamerový systém v meste Gbely pozostáva v súčasnosti z jedenástich otočných analógových kamier rozmiestnených po meste a zo štyroch statických kamier v areáli Zberného dvora odpadov. Otočné kamery sú riadené cez riadiace centrum umiestnené v budove Mestského úradu v Gbeloch, kde bolo vytvorené chránené pracovisko, v ktorom v súčasnej dobe pracujú dvaja občania. Cieľom projektu bola obnova stávajúceho kamerového systému spočívajúca z výmeny starých analógových kamier za nové IP kamery.

2. Aktívnu tvorivosťou za duševným zdravím - – nadačný titul TTSK, žiadaná suma 1 400 €, schválená suma 1400 €. Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Gbely patrí medzi najväčšie a najaktívnejšie organizácie svojho druhu v okrese. Počas štyroch mesiacov bola pre seniorov z mesta Gbely pripravená aktivita, ktorá bola venovaná rozvoju ich fyzických aj psychických síl a bezprostredne sa týkala zdravého životného štýlu a duševnej pohody. Aktivity boli zrealizované tak, aby sa samotnej prípravy zhostili sami účastníci projektu, upevnili a prehĺbili si tak svoje sociálne návyky. Zároveň bol sledovaný cieľ atraktívnosti pripravovaných podujatí pre zúčastnených a preto sme pri príprave projektu oslovili miestnu organizáciu Jednoty dôchodcov a spoločne vybrali tematické okruhy aktivít. Medzi seniormi je tento projekt veľmi obľúbený, preto sa každoročne opakuje. Témy projektu sa obmieňajú. V roku 2019 boli do projektu zapojení aj obyvatelia DPS n.o. Gbely aktívnu účasťou. Mobilní klienti sa zúčastnili workshopov v klube seniorov a v priestoroch DPS.

3. Záhorácka olympiáda 2019 - nadačný titul TTSK , žiadaná suma 1 524 €, schválená suma 1 000 €. Mesto Gbely v spolupráci so Základnou školou s materskou školou Gbely organizuje už tradične každý rok v priestoroch školy športové podujatie s názvom Záhorácka olympiáda. V ľahkoatletickej súťaži si od roku 2008 môžu v Gbeloch zmerať sily najlepší mladí atléti plnoorganizovaných základných škôl okresov Skalica, Senica a Malacky. Každá škola na toto podujatie môže nominovať maximálne 10 atlétov, takže počet účastníkov podujatia vrátane pedagogického dozoru, zdravotníka, zvukára, obslužného personálu sa pohybuje každoročne okolo 200. Podujatie je veľmi obľúbené, každoročne sa opakuje a radíme ho medzi tradičné športové podujatia v meste.

Mladí atléti sa zapájajú do nasledujúcich atletických disciplín :

- dievčatá : beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 800 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky
- chlapci: beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 1000 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky

4. Prehliadka speváckych skupín seniorov – nadačný titul TTSK, žiadaná suma 519 €, schválené 500 €. Mesto Gbely a miestna organizácia Jednoty dôchodcov v Gbeloch organizuje v mesiaci október každoročne prehliadku speváckych súborov tretieho veku v Dome kultúry Gbely. Cieľovou skupinou sú seniori z mesta Gbely a okolitých miest a obcí. Keďže vstup na prehliadku speváckych súborov je zdarma, návštevníci sa môžu podujatia zúčastniť bez negatívneho vplyvu na ich často skromný finančný rozpočet. Prehliadky sa každoročne zúčastňuje viac ako desiatka súborov z okresu Skalica a pozvaní hostia.

5. Výmena povrchu na tenisovom ihrisku – nadačný titul Úrad vlády SR, žiadaná suma 20 000€, neschválené. Cieľom projektu bola kompletná výmena povrchu na tenisovom ihrisku. Tenisové ihrisko bolo odovzdané do prevádzky v roku 2000 a jeho povrch je v súčasnej dobe technicky nevyhovujúci. Výmena povrchu sa skladala z kompletnej výmeny trávnik a kompletnej výmeny podkladnej vrstvy. Projekt bol riešený v spolupráci so ZŠ s MŠ Gbely, ktorá plánovala po výmene povrchu zaradiť hodiny tenisu do hodín telesnej výchovy.

6. Strom roka – išlo o nefinančný titul. Mesto Gbely prihlásilo do súťaže Strom roka, ktorú každoročne organizuje Nadácia Ekopolis lipu nachádzajúcu sa na miestnom cintoríne a ktorej vek odborníci odhadujú na viac ako 280 rokov. Gbelská lipa titul Strom roka 2019 v konkurencii ďalších stromov nezískala.

7. Gbelan Cup 2020 – nadačný titul Nadácia ZSE, žiadaná suma 740 €, neschválené. Cieľom projektu bolo zorganizovanie medzinárodného futbalového turnaja Gbelancup 2020. Išlo o jednodňový turnaj futbalových mužstiev detí narodených v roku 2006 a mladších v meste Gbely s medzinárodnou účasťou. Do prípravy a realizácie podujatia mali byť zapojení rodičia detí, členovia TJ Nafta Gbely a zamestnanci Mesta Gbely. Z grantovej schémy mali byť financované odmeny pre účastníkov turnaja, ubytovanie rozhodcov a časti hráčov z iných miest, materiál na diplomy, občerstvenie účastníkov a odmena pre moderátora podujatia.

8. Zvýšenie bezpečnosti účastníkov cestnej premávky v meste Gbely – nadačný titul Ministerstvo vnútra SR, žiadaná suma 22 516 €, neschválené. Cieľom nášho projektu je zvýraznenie existujúcich priechodov pre chodcov v meste Gbely prostredníctvom dopravných gombíkov v režime blikania po detekcii chodca tak, aby sa tieto stali bezpečnejšími najmä pre rizikovú a ohrozenú skupinu našich obyvateľov – deti a seniorov. Takto označené priechody sa nachádzajú v bezprostrednej blízkosti základnej školy, základnej umeleckej školy a domu pokojnej staroby. Ide o ulice Petroveská, Námestie 1.mája, Československej armády a Jilemnického. V súčasnosti sú priechody označené vodorovným dopravným značením a zvislým dopravným značením. Inštaláciou dopravných gombíkov v režime blikania po detekcii chodca sa významnou mierou zvýši bezpečnosť cestnej premávky v meste Gbely, čo svojim súhlasným stanoviskom potvrdilo aj Okresné riaditeľstvo PZ v Skalici.

9. Poznávanie prírodného a kultúrneho dedičstva prihraničného regiónu – nadačný titul Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Operačný program SK – CZ, partner projektu obec Tvrdonice, žiadaná suma 78 729,16 €, projekt je v hodnotení. Cieľom projektu je vybudovanie tematického náučného chodníka s dĺžkou 490 m v areáli rybníka obce Tvrdonice, ktorý je významnou prírodnou a kultúrnou lokalitou. Hlavnou aktivitou je výstavba rozhľadne v lokalite Ostrý vrch, ktorá bude významnou atrakciou pre turistov a miestom aktívneho odpočinku pre miestnych obyvateľov. Celý projekt je komplexným a efektívnym prínosom k zvýšeniu atraktívnosti kultúrneho a prírodného dedičstva pre obyvateľov a návštevníkov cezhraničného regiónu. Na návrh mesta Gbely a po dohode s obcou Tvrdonice sme sa rozhodli z tohto grantu odstúpiť, nakoľko občianske združenie Gbelskí strýci sa rozhodlo vybudovať rozhľadňu v tejto lokalite z vlastných zdrojov.

10. Výstavba automatického závlahového systému pre futbalové ihrisko – nadačný titul Slovenský futbalový zväz, žiadaná suma 10 820, neschválené. Projekt bol zameraný na dobudovanie futbalovej infraštruktúry prostredníctvom vybudovania automatického zavlažovacieho systému pre futbalové ihrisko a renováciu nádrží na vodu, ktoré k nemu prislúchajú. Závlahový systém je efektívne technologické riešenie zavlažovania. Slúži k rovnomernej aplikácii vody na vymedzených plochách v primeranom množstve, intenzite a čase. Navrhovaný závlahový systém je rozdelený do jednotlivých sekcií, je plne automatický a zohľadňuje poveternostné vplyvy počasia. S týmto systémom bezprostredne súvisia aj nádrže na vodu. V súčasnosti je ich technický stav nevyhovujúci, nádrže sú skorodované a v prípade, že nepríde k ich skorej sanácii, nebude možno ich v budúcnosti

používať. Cieľom nášho projektu je preto aj celková renovácia štyroch kusov nádrží tak, aby aj v budúcnosti mohli slúžiť svojmu účelu.

11. Na bicykli za prírodou – nadačný fond Slovenskej sporiteľne, žiadaná suma 8 000 €, neschválené – nedostatočná podpora v hlasovaní. Projekt bol spracovaný v spolupráci so ZŠ s MŠ Gbely a bol zameraný na podporu cyklistiky u detí školského veku, výsadbu zelene v lokalite Adamovské jazerá a vybudovanie náučného chodníka pozdĺž novovzniknutej cyklotrasy spájajúcej Gbely a Adamov. Cieľom projektu bolo zapojiť deti, učiteľov a zamestnancov Mesta Gbely do výsadby a ochrany zelene v rekreačnej oblasti Adamovské jazerá, v ktorej sa nachádza chránené vtáčie územie. Sprievodnou aktivitou malo byť vybudovanie náučného chodníka pozostávajúceho z piatich tabúl, ktoré mali obsahovať informácie o faune a flóre našich lesov a časoch rozpadu odpadu vyhodeneho v prírode. Vybudovaný mal byť aj cykloprístrešok v areáli základnej školy.

12. Kolem řeky na kole – nadačný titul Fond malých projektov Interreg V A SK – CZ, žiadaná suma 35 578 €, hlavný partner obec Rohatec, projekt v hodnotení. Cieľom projektu je inštalácia infokiosku v k.ú. Rohatec (ČR) a v lokalite Adamovské jazerá (SR). Kiosk bude vybavený interaktívnym dotykovým LCD panelom, farebným, bezúdržbovým, ochráneným tvrdeným temperovaným sklom, anti – vandal prevedenie, riadený diaľkovo cez internetovú aplikáciu. V kiosku bude LED osvetlenie a wifi pripojenie zdarma a USB výstup pre nabíjanie. Kiosk bude energeticky sebestačný, napojený bude na solárne panely so záložnou batériou na 24 hodinovú prevádzku. Na návrh obce Rohatec v súvislosti so situáciou okolo COVID 19 a obavy obce Tvrdonice z problémov okolo financovania projektu, sme sa rozhodli z tohto grantu odstúpiť.

13. Dotácia na podporu rozvoja sociálnych služieb – posteľe pre Dom pokojnej staroby n.o. Gbely – nadačný titul Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny SR, žiadaná suma 21 168 €, projekt v hodnotení. Cieľovou skupinou sú prijímatelia sociálnych služieb v zariadení pre seniorov a v domove sociálnych služieb DPS n.o. Gbely, ktorí sú umiestnení v budove na ulici Hudecova. Počet prijímateľov sociálnych služieb, ktorým by boli lôžka zakúpené je 20. Nákupom elektricky polohovateľných lôžok sa zvýši kvalita poskytovaných služieb najmä tým, že sa predchádza vzniku dekubitov, a to používaním antidekubitného matraca a polohovaním prijímateľov sociálnych služieb. Zároveň sa výrazne uľahčí práca zamestnancom DPS n.o. Gbely. Elektricky polohovateľné lôžko je výškovo nastaviteľné, čo uľahčuje polohovanie (pri výške 80 cm), ale zároveň zvyšuje bezpečnosť prijímateľa sociálnej služby (pri výške 40 cm). Polohovanie chrbta a nôh napomáha nielen k predchádzaniu vzniku dekubitov, ale zvyšuje životný komfort prijímateľa sociálnej služby (napr. pri prijímaní stravy, čítaní knihy a pod.). Zrealizované.

14. Športom ku zdraviu detí aj dospelých – nadačný titul Nafta a.s., žiadaná suma 15 000 €, projekt v hodnotení. Projekt bol zameraný na dobudovanie futbalovej infraštruktúry prostredníctvom vybudovania automatického zavlažovacieho systému pre futbalové ihrisko a renováciu nádrží na vodu, ktoré k nemu prislúchajú. Závlahový systém je efektívne technologické riešenie zavlažovania. Služí k rovnomernej aplikácii vody na vymedzených plochách v primeranom množstve, intenzite a čase. Navrhovaný závlahový systém je rozdelený do jednotlivých sekcií, je plne automatický a zohľadňuje poveternostné vplyvy počasia. S týmto systémom bezprostredne súvisia aj nádrže na vodu. V súčasnosti je ich technický stav nevyhovujúci, nádrže sú skorodované a v prípade, že nepríde k ich skorej sanácii, nebude možno ich v budúcnosti používať. Cieľom nášho projektu je preto aj celková renovácia štyroch kusov nádrží tak, aby aj v budúcnosti mohli slúžiť svojmu účelu. Zrealizované.

Rok 2020 + 2021

1. Výtlk na ceste – nadačný titul nadácia ČSOB, žiadaná maximálne suma 1 000€, schválené. Cieľom projektu je oprava výtlkov na miestach určených odborom výstavby Mestského úradu Gbely.

2. Aktívne a spoločne aj v jeseni života - nadačný titul TTSK, žiadaná suma 1 710 €, projekt v hodnotení. Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Gbely patrí medzi najväčšie a najaktívnejšie organizácie svojho druhu v okrese. Počas štyroch mesiacov bude pre seniorov z mesta Gbely pripravená aktivita, ktorá bude venovaná rozvoju ich fyzických aj psychických síl a bezprostredne sa týka zdravého životného štýlu a duševnej pohody. Aktivity budú zrealizované tak, aby sa samotnej prípravy zhostili sami účastníci projektu, upevnili a prehĺbili si tak svoje sociálne návyky. Zároveň je sledovaný cieľ atraktívnosti pripravovaných podujatí pre zúčastnených a preto sme pri príprave projektu oslovili miestnu organizáciu Jednoty dôchodcov a vedenie DPS n.o. Gbely a spoločne vybrali tematické okruhy aktivít. Medzi seniormi je tento projekt veľmi obľúbený, preto sa každoročne opakuje. Témy projektu sa obmieňajú. Projekt je realizovaný v priestoroch klubu seniorov a v DPS n.o. Gbely. Výzva bola v súvislosti so situáciou okolo COVID 19 zo strany TTSK zrušená.

3. Záhorácka olympiáda 2020 - nadačný titul TTSK , žiadaná suma 1 555 €, projekt v hodnotení. Mesto Gbely v spolupráci so Základnou školou s materskou školou Gbely organizuje každý rok v priestoroch školy športové podujatie s názvom Záhorácka olympiáda. V ľahkoatletickej súťaži si od roku 2008 môžu v Gbeloch zmerať sily najlepší mladí atléti plnoorganizovaných základných škôl okresov Skalica, Senica a Malacky. Každá škola na toto podujatie môže nominovať maximálne 10 atlétov, takže počet účastníkov podujatia vrátane pedagogického dozoru, zdravotníka, zvukára, obslužného personálu sa pohybuje každoročne okolo 200. Podujatie je veľmi obľúbené, každoročne sa opakuje a radíme ho medzi tradičné športové podujatia v meste.

Mladí atléti sa zapájajú do nasledujúcich atletických disciplín :

- dievčatá : beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 800 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky
- chlapci: beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 1000 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky

Výzva bola v súvislosti so situáciou okolo COVID 19 zo strany TTSK zrušená.

4. Prehliadka speváckych skupín seniorov - nadačný titul TTSK, žiadaná suma 1 211 €, projekt v hodnotení. Mesto Gbely a miestna organizácia Jednoty dôchodcov v Gbeloch organizuje v mesiaci október každoročne prehliadku speváckych súborov tretieho veku v Dome kultúry Gbely. Cieľovou skupinou sú seniori z mesta Gbely a okolitých miest a obcí. Keďže vstup na prehliadku speváckych súborov je zdarma, návštevníci sa môžu podujatia zúčastniť bez negatívneho vplyvu na ich často skromný finančný rozpočet. Prehliadky sa každoročne zúčastňuje viac ako desiatka súborov z okresu Skalica a pozvaní hostia. Podujatie sa radí medzi tradičné podujatia v našom meste a medzi seniormi je veľmi populárne. Výzva bola v súvislosti so situáciou okolo COVID 19 zo strany TTSK zrušená.

5. Nadácia SLSP – Na bicykli za prírodou – výsadba stromov 60. borovic v lokalite Adamovské jazerá s spolupráci so ZŠ s MŠ Gbely a inštalácia náučných tabúl pri odpočinkovom mieste na cyklotrase Gbely – Adamov, schválená suma 1 200 € . Zrealizované.

6. Ministerstvo práce, soc. vecí a rodiny SR – dotácia na podporu rozvoja sociálnych služieb – nákup postelí pre DPS n.o. Gbely, schválená suma 12 000 € - zrealizované

7. Modernizácia technického vybavenia DPS n.o. Gbely – MAS PpHZ Kopčany – technické vybavenie DPS n.o. Gbely – priemyselné práčky, sušičky bielizne, chladiaci box a elektrický varný kotol, schválená suma 27 363 € - projekt v realizácii.

8. V súlade s prírodou - Cieľom projektu bolo vybudovať „kus lesného a lúčneho priestoru“ s centrálnym altánom pre vyučovanie cca 25 detí v areáli ZŠ s MŠ Gbely. Žiaci a deti základnej a materskej školy by sa v rámci vyučovania veľmi ľahko a efektívne mohli presunúť do tejto „lesnej zóny“, kde by prebiehalo vyučovanie a pozorovanie fauny a flóry v súlade s prírodou. V aktuálnej situácii súvisiacej s COVID 19 je pre nás dôležité vybudovať učebne exteriérového a zároveň environmentálneho charakteru, aby sme aj počas takých zložitých období vedeli deťom ponúknuť alternatívu vzdelávacieho priestoru. Súčasťou priestoru by boli vtáčie búdky, modely úľov a hmyzie domčeky. Žiadaná suma 4 924 €. Neschválené.

9. Záhorácka olympiáda 2021 - nadačný titul TTSK , žiadaná suma 1 555 €, projekt v hodnotení. Mesto Gbely v spolupráci so Základnou školou s materskou školou Gbely organizuje každý rok v priestoroch školy športové podujatie s názvom Záhorácka olympiáda. V ľahkoatletickej súťaži si od roku 2008 môžu v Gbeloch zmerať sily najlepší mladí atléti plnoorganizovaných základných škôl okresov Skalica, Senica a Malacky. Každá škola na toto podujatie môže nominovať maximálne 10 atlétov, takže počet účastníkov podujatia vrátane pedagogického dozoru, zdravotníka, zvukára, obslužného personálu sa pohybuje každoročne okolo 200. Podujatie je veľmi obľúbené, každoročne sa opakuje a radíme ho medzi tradičné športové podujatia v meste. Schválená suma 1 000 €. Projekt sa v súvislosti so situáciou okolo COVID 19 nezrealizoval.

10. Prehliadka speváckych skupín seniorov 2021 - nadačný titul TTSK, žiadaná suma 1 211 €, projekt v hodnotení. Mesto Gbely a miestna organizácia Jednoty dôchodcov v Gbeloch organizuje v mesiaci október každoročne prehliadku speváckych súborov tretieho veku v Dome kultúry Gbely. Cieľovou skupinou sú seniori z mesta Gbely a okolitých miest a obcí. Keďže vstup na prehliadku speváckych súborov je zdarma, návštevníci sa môžu podujatia zúčastniť bez negatívneho vplyvu na ich často skromný finančný rozpočet. Prehliadky sa každoročne zúčastňuje viac ako desiatka súborov z okresu Skalica a pozvaní hostia. Podujatie sa radí medzi tradičné podujatia v našom meste a medzi seniormi je veľmi populárne. Schválená suma 750 €. Projekt sa v súvislosti so situáciou okolo COVID 19 nezrealizoval.

11. Aktívne a spoločne aj v jeseni života 2021 - nadačný titul TTSK, žiadaná suma 1 710 €, projekt v hodnotení. Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Gbely patrí medzi najväčšie a najaktívnejšie organizácie svojho druhu v okrese. Počas štyroch mesiacov bude pre seniorov z mesta Gbely pripravená aktivita, ktorá bude venovaná rozvoju ich fyzických aj psychických síl a bezprostredne sa týka zdravého životného štýlu a duševnej pohody. Aktivity budú zrealizované tak, aby sa samotnej prípravy zhostili sami účastníci projektu, upevnili a prehĺbili si tak svoje sociálne návyky. Zároveň je sledovaný cieľ atraktívnosti pripravovaných podujatí pre zúčastnených a preto sme pri príprave projektu oslovili miestnu organizáciu Jednoty dôchodcov a vedenie DPS n.o. Gbely a spoločne vybrali tematické okruhy aktivít. Medzi seniormi je tento projekt veľmi obľúbený, preto sa každoročne opakuje. Témy projektu sa obmieňajú. Projekt je realizovaný v priestoroch DPS n.o. Gbely. Schválená suma 1 000. Zrealizované.

12. Nadácia EPH – Cyklistika šport pre všetkých – vybudovanie pumptrackovej dráhy v areáli motokrosu, schválená dotácia 6 500 € - zrealizované

13. Žiadosť o poskytnutie príspevku za uloženie odpadov – Environmentálny fond – schválené 6206,76 €. Financie boli použité na realizáciu zberu kuchynského odpadu v meste – ulice Učňovská a Záhumenice. Zrealizované.

14. Modernizácia šatní futbalového klubu – Nadácia SPP – zatiaľ nevyhodnotený, žiadaná suma 2800 €.

15. Mimoriadna pomoc pre TJ Nafta Gbely – Fond na podporu športu – schválené 3 950 €. Finančné prostriedky boli použité na vykrytie časti nákladov súvisiacich s činnosťou TJ. Zrealizované.

16. Modernejšia škola – Ministerstvo školstva SR – tulu vaky do tried, stolné futbaly na chodby a odpočinková zóna – schválená suma 16 460 €. Zrealizované.

17. Športom k lepšiemu zdraviu detí – balančná zostava na ihrisko pred MsÚ, schválená suma 2 000€, zrealizované.

18. Dotácia na podporu plnenia funkcií rodiny – nové hracie prvky na ihriská v meste, žiadaná suma 24 183 €, zatiaľ nevyhodnotený.

19. Partnerstvo pre Horné Záhorie – inštalácia infokiosku pred MsÚ, v realizácii.

20. Spolu múdrejší – Ministerstvo školstva SR – doučovanie detí v ZŠ v súvislosti so situáciou okolo COVID19 a dištančným vzdelávaním. Schválená suma 8 400 €. V realizácii.

21. Spájanie prírodného a kultúrneho dedičstva príhraničného regiónu – Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR – cezhraničný projekt s obcou Tvrdonice. Rieši výstavbu cyklotrasy smerom k motokrosovej dráhe a jej napojenie na cyklotrasy širšieho významu, v obci Tvrdonice úpravu národopisného areálu. Žiadaná suma 953 126 €. Zatiaľ nevyhodnotený.

22. Zebra na ceste – nadácia ČSOB – osvetlenie kritických priechodov pre chodcov v meste blikajúcimi LED gombíkmi, žiadaná suma 5 000€, neschválený.

23. Materiálne vybavenie DPS Gbely – Ministerstvo práce, soc. vecí a rodiny SR – nové stoly, stoličky, police a matrace pre DPS n.o. Gbely, žiadaná suma 11 243,70 €. Zatiaľ nevyhodnotený.

24. Kryté a nekryté státie pre bicykle, kolobežky a servisný stojan pre ZŠ s MŠ Gbely – úprava priestoru pre ZŠ a inštalácia stojanov pre bicykle – Ministerstvo dopravy a výstavby SR. Žiadaná suma 29 316,44 € - neschválený.

25. Vodozádržné opatrenia v areáli ZŠ s MŠ Gbely – Ministerstvo životného prostredia SR. Realizácia vodozádržných opatrení, zvod vody zo striech školy do nádrží a následné využívanie vody na zalievanie areálu, úprava povrchu chodníka. Žiadaná suma 223 516,42 €. Zatiaľ nevyhodnotený.

ROK 2022

1. Eurá z EURA – Slovenský futbalový zväz - vybavenie šatní na štadióne – kompletná výmena 120tich kusov šatňových modulov na štadióne. Žiadaná suma 15 001 €. Schválené 10 000 €. Projekt vo fáze verejného obstarávania.

2. Tenisom k lepšiemu zdraviu pre všetkých – Nadácia EPH – výmena oplotenía tenisového kurtu, výmena svietidiel za LED, oprava povrchu kurtu. Žiadaná suma 15 000€, schválené 5 000 €. Projekt je vo fáze realizácie.

3. Prehliadka speváckych skupín seniorov - nadačný titul TTSK, žiadaná suma 1590 €. Mesto Gbely a miestna organizácia Jednoty dôchodcov v Gbeloch organizuje v mesiaci október každoročne prehliadku speváckych súborov tretieho veku v Dome kultúry Gbely. Cieľovou skupinou sú seniori z mesta Gbely a okolitých miest a obcí. Keďže vstup na prehliadku speváckych súborov je zdarma, návštevníci sa môžu podujatia zúčastniť bez negatívneho vplyvu na ich často skromný finančný rozpočet. Prehliadky sa každoročne zúčastňuje viac ako desiatka súborov z okresu Skalica a pozvaní hostia. Podujatie sa radí medzi tradičné podujatia v našom meste a medzi seniormi je veľmi populárne. Schválené 500 €. Projekt bude zrealizovaný v októbri 2022.

4. Aktívne a spoločne aj v jeseni života - nadačný titul TTSK, žiadaná suma 2 700 €. Počas štyroch mesiacov bude pre seniorov z DPS n.o. Gbely pripravená aktivita, ktorá bude venovaná rozvoju ich fyzických aj psychických síl a bezprostredne sa týka zdravého životného štýlu a duševnej pohody. Aktivity budú zrealizované tak, aby sa samotnej prípravy zhostili sami účastníci projektu, upevnili a prehĺbili si tak svoje sociálne návyky. Medzi seniormi je tento projekt veľmi obľúbený, preto sa každoročne opakuje. Témy projektu sa obmieňajú. Projekt je realizovaný v priestoroch DPS n.o. Gbely. Schválené 800 €. Projekt sa realizuje.

5. Záhorácka olympiáda 2022 - nadačný titul TTSK , žiadaná suma 2 838 €. Mesto Gbely v spolupráci so Základnou školou s materskou školou Gbely organizuje každý rok v priestoroch školy športové podujatie s názvom Záhorácka olympiáda. V ľahkoatletickej súťaži si od roku 2008 môžu v Gbeloch zmerať sily najlepší mladí atléti plnoorganizovaných základných škôl okresov Skalica, Senica a Malacky. Každá škola na toto podujatie môže nominovať maximálne 10 atlétov, takže počet účastníkov podujatia vrátane pedagogického dozoru, zdravotníka, zvukára, obslužného personálu sa pohybuje každoročne okolo 200. Podujatie je veľmi obľúbené, každoročne sa opakuje a radíme ho medzi tradičné športové podujatia v meste.

Mladí atléti sa zapájajú do nasledujúcich atletických disciplín :

- dievčatá : beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 800 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky
- chlapci: beh na 60 m, beh na 300 m, beh na 1000 m, skok do diaľky, vrh guľou, skok do výšky

Schválené 1 000€, projekt bol zrealizovaný v máji 2022.

6. Ekologický čin roka 2021 – TTSK – realizácia mokrade v lokalite Adamovské jazerá. Ocenené ako inšpiratívna činnosť v životnom prostredí.

7. Podpora hmyzu v lokalite Adamovské jazerá – Nadácia ZSE (Mením na zeleň) – realizácia hmyzích hotelov, inštalácia prírodných lavičiek a náučnej tabule v lokalite Adamovské jazerá. Žiadaná suma 1 800 €. Neschválené.

8. Žiadosť o poskytnutie príspevku za uloženie odpadov – Environmentálny fond SR – sumu prideluje fond na základe dosiahnutého percenta vytriedenia odpadu. Zatiaľ nevyhodnotené.

9. Zelená pre zeleň v DPS n.o. Gbely – nadácia SLSP – vybudovanie studne a zakúpenie nádrže na vodu v areáli DPS n.o. Gbely. Žiadaná suma 10 344 €. Neschválené.

10. Vytvorenie biocentra v meste Gbely – Fond na rozvoj Trnavského kraja – vyčistenie jazierka v areáli pri železničnej stanici, odborné ošetrovanie stromov, inštalácia hmyzích hotelov, hniezdiska pre plazy, žaby a iné obojživelníky, vybudovanie podchodu pre žaby pod cestou, inštalácia náučných tabúl, výmena oplotení. Žiadaná suma 50 057 €. Schválené 30 000 €. Projekt je v štádiu zazmluvňovania.

11. Zvýšenie bezpečnosti občanov v meste Gbely – nadácia Allianz – inštalácia LED gombíkov na 4 kritické priechody pre chodcov v meste Gbely v režime 24hodinového blikania. Ide o priechody na uliciach Krátka, Jilmenického, Petroveská, Námestie prvého mája. Žiadaná suma 18 828 €. Schválené 8 000€. Projekt je v realizácii.

Okrem podávaných žiadostí prebieha proces administrácie projektov, ktoré si to vyžadujú – podávanie monitorovacích správ, zoznamov deklarovateľných výdavkov, žiadostí o platbu atď. Ide o projekty, ktorých fyzická realizácia bola ukončená, avšak Mesto Gbely má či už ako žiadateľ, alebo partner projektu, povinnosť 5 rokov po fyzickom ukončení projektu tieto riadnym spôsobom administrovať. Ďalej sú projekty, ktoré boli podávané pred rokom 2018 a stále prebiehajú.

Ide o nasledovné projekty:

- **Spoznávajme aktívne a spoločne príhraničné regióny,** Operačný program Interreg V A SR – ČR 2014 – 2020, cyklotrasa Gbely – Adamov, oprava povrchu cyklotrasy Tvrdonice, propagačné materiály, tlačoviny, schválená suma 484 655,24 € - ukončené – monitorujeme v rámci povinnej udržateľnosti

- **3 E Morava Nature** – (celková suma grantu 200 000 €) - likvidácia nežiaduceho rastlinstva v Adamove, vybudovanie envirochodníka v areáli ZŠ, zakúpenie 17. interaktívnych tabúl do ZŠ, osadenie hniezdných ostrovov v lokalite Adamovské jazerá, pracovné listy s environmentálnou tematikou pre žiakov ZŠ s MŠ Gbely pre deti, ukončené v roku 2021

- **Zberný dvor odpadov Gbely – druhá etapa** , vybudovanie asfaltovej plochy pre BRO , nová brána a oplatenie plochy, úprava prístrešku na odpady, celková suma grantu 222 517 € – monitorujeme v rámci povinnej udržateľnosti

- **Mestský úrad Gbely – zníženie spotreby energie v objekte** - (celková suma grantu 199 699 €) - monitorujeme v rámci povinnej udržateľnosti

- **Podpora predchádzania vzniku biologicky rozložiteľného odpadu v meste Gbely –** kompostéry do každého rodinného domu v meste, celková suma grantu 144 332 € - monitorujeme v rámci povinnej udržateľnosti

- **Toulky po naftařském přihraničí** - LED tabuľa, náter a osvetlenie naftárskej veže oproti bývalej budovy Nafty, oprava naftárskych exponátov, ukazovníky, tlačoviny), schválená suma 243 116,21 € - - ukončené – monitorujeme v rámci povinnej udržateľnosti

- **Zlepšenie vybavenia odborných učební (IKT učebne, učebne biológie, učebne technického vyučovania), jazykovej učebne a školskej knižnice v ZŠ s MŠ Gbely** – fyzická realizácia grantu ukončená, schválená záverečná monitorovacia správa, podaná záverečná žiadosť o platbu.

Vypracovala: Mgr. Bc. Lenka Kvaltínová, regionálny rozvoj mesta Gbely

V Gbeloch 08.06.2022